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TAPIS DE COLLECTION SUITE À CESSATION D'ACTIVITÉ DE LA SOCIETE 

R. & R. PARTIE I 

 
JEUDI 25 MAI 2023 A 15H 

 
LA SALLE | 20 RUE DROUOT 75009 PARIS 

 

Frais acquéreurs volontaires : 25 % TTC (TVA récupérable pour les professionnels) 

Frais additionnels pour les acquéreurs live : 

- Interenchères live : + 3,6 % TTC 

- Drouot live : + 1,8 % TTC 

 
 

LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

       1,   

 

TAPIS TUFFE, récent  

190 x 140 cm 

  

20 /  30 

       2,   

 

TAPIS BOUKHARA TEKKE (chaîne, trame, velours en laine).  

Turkestan oriental, vers 1920-1930 

150 x 112 cm 

  

120 /  200 

       3,   

 

Lot de 2 tapis : 

TAPIS YEMOUTH (chaîne, trame et velours en laine).  

Turkménistan, vers 1900 

123 x 70 cm 

TAPIS BELOUTCH (chaîne, traine et velours en laine) 

Est de la. Perse, vers 1900 

70 x 65 cm 

  

150 /  250 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

       4,   

 

Lot de 3 tapis : 

TAPIS KURDES (chaîne et trame en coton, velours en laine ) 

Nord-ouest de l'Iran, vers 1880 

166 x 97 cm, 60 x 57 cm et 65 x 56 cm 

 

  

100 /  150 

       5,   

 

Lot de 4 tapis : 

DEUX TAPIS BELOUTCH (chaîne, trame et velours en laine) 

Est de la Perse, vers 1900 

185 x 47 cm et 64 x 54 cm 

DEUX TAPIS CHUVAL TEKKE (chaîne, trame et velours en 
laine) 

Turkménistan, vers 1880 

70 x 60 cm et 100 x 30 cm 

  

150 /  300 

       6,   

 

Lot de 2 tapis : 

TAPIS CARRE BIDJAR (chaîne et trame en coton, velours en 
laine) 

Nord-ouest de l'Iran, vers 1880-1900 

84 x 65 cm 

TAPIS KILIM TURC  (chaîne et trame en laine) 

Caucase , vers 1900 

81 x 80 cm 

  

80 /  120 

       7,   

 

Lot de 2 tapis : 

TAPIS KIRMAN (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Sud-est de la Perse, vers 1900 

99 x 64 cm 

TAPIS GHOUM laine et soie (chaîne et trame en coton, 
velours en laine et soie) 

Centre de la Perse, vers 1900 

157 x 105 cm 

  

200 /  300 

       8,   

 

TAPIS FERRAHAN-SAROUK ( chaîne et trame en coton, 
velours en laine) 

Centre de l'Iran, vers 1880-1900  

200 x 125 cm 

  

300 /  500 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

       9,   

 

TAPIS SAROUK (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de l'Iran, vers 1880-1900 

208 x 128 cm 

 

Légères usures et effrangé 

  

300 /  500 

      10,   

 

TAPIS SAROUK (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de l'Iran vers 1880-1900 

145 x 106 cm 

 

Petit accident à une extrémité et effrangé  

  

300 /  500 

      11,   

 

TAPIS CHIRAZ KASGAI (chaîne, trame et velours en laine) 

Sud-ouest de l'Iran,  vers 1880 

218 x 140 cm 

  

500 /  700 

      12,   

 

TAPIS KILIM CHIRVAN KOUBA  (chaîne et trame en laine) 

Est du Caucase , vers 1930-1950 

330 x 198 cm 

  

500 /  700 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      13,   

 

TAPIS CHINOIS (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Noué probablement dans la région de Pekin ou Ningxia , vers 
1880 

185 x 125 cm 

  

300 /  500 

      14,   

 

TAPIS MELAYER (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Nord-ouest de l'Iran, vers 1880 

200 x 135 cm 

  

400 /  600 

      15,   

 

TAPIS ISPAHAN (chaîne et trame en coton, velours en laine 
"kurk") 

Centre de l'Iran, vers 1880 

201 x 148 cm 

  

600 /  900 

      16,   

 

TAPIS TEHERAN (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de l'Iran, vers 1850-1880 

222 x 142 cm 

 

Légères usures  

  

700 /  900 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      17,   

 

TAPIS KIRMAN en laine et soie (chaîne et trame en coton, 
velours en laine et soie) 

Sud-est de la Perse, vers 1900 

180 x 124 cm 

  

600 /  900 

      18,   

 

TAPIS DU NORD-OUEST DE LA PERSE (chaîne et trame en 
coton, velours en laine) 

Vers 1900 

210 x 126 cm 

  

400 /  700 

      19,   

 

TAPIS FERRAHAN SAROUK (chaîne et trame en coton, 
velours en laine) 

Centre de la Perse, vers 1900 

183 x 133 cm 

  

500 /  700 

      20,   

 

TAPIS KASGAI (chaîne, trame et velours en laine) 

Sud-ouest de la Perse, vers 1900 

182 x 138 cm 

  

800 / 1 200 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      21,   

 

TAPIS SAMARCANDE (chaîne et trame en coton, velours en 
laine) 

Turkestan oriental, vers 1880-1900 

270 x 215 cm 

  

Anciennes restaurations  

  

400 /  700 

      22,   

 

TAPIS BIDJAR (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Nord-ouest de l'Iran, vers 1880-1900 

530 x 98 cm 

  

Usures 

  

500 /  800 

      23,   

 

TAPIS HERIZ (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Nord-ouest de l'Iran, vers 1880-1900 

435 x 91 cm 

  

Usures 

  

500 /  700 

      24,   

 

TAPIS TEHERAN (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de l'Iran, vers 1880-1900 

320 x 215 cm 

  

  

1 400 / 1 800 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      25,   

 

KILIM BESSARABIEN (chaîne et trame en laine), 

Actuelle Roumanie, vers 1900 

395 x 210 cm 

  

  

400 /  600 

      26,   

 

TAPIS VERAMINE à décor Mina Khani (chaîne et trame en 
coton, velours en laine) 

Centre de l'Iran, vers 1900 

320 x 215 cm 

  

1 600 / 2 000 

      27,   

 

KILIM SCANDINAVE (chaîne et trame en laine) 

Début du XXe siècle 

310 x 210 cm 

  

700 /  900 

      28,   

 

TAPIS SENNEH (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Nord-ouest de l'Iran, vers 1880-1900 

205 x 140 cm 

  

Finement noué et signé 

  

1 200 / 1 800 



ARTUS ENCHÈRES Vente du 25/05/2023 - 4 LA SALLE 

 

 Page 8 de 21 

LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      29,   

 

TAPIS PANDERMA (chaîne, trame et velours en laine) 

Ouest de la Turquie, vers 1900 

180 x 130 cm  

600 /  900 

      30,   

 

TAPIS SOUMAK (tissé sur chaîne et trame en laine) 

Sud-est du Caucase, vers 1880-1900 

240 x 100 cm 

  

Usures et anciennes restaurations 

  

600 /  900 

      31,   

 

TAPIS D'AZERBAIDJIAN (chaîne, trame et velours en laine) 

Caucase, vers 1900 

230 x 140 cm 

  

400 /  600 

      32,   

 

TAPIS SAROUK (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de l'Iran, vers 1900 

210 x 135 cm 

  

  

600 /  900 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      33,   

 

TAPIS TEBRIZ (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Nord-ouest de l'Iran, vers 1900 

195 x 135 cm 

  

600 /  900 

      34,   

 

TAPIS DE NORD-OUEST DE LA PERSE (chaîne et trame en 
coton, velours en laine) 

Daté 1243 de l 'hégire 

235 x 110 cm 

  

Légères usures 

  

600 /  900 

      35,   

 

TAPIS MELAYER (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Nord-ouest de la l'Iran, vers 1900 

225 x 147 cm 

  

800 / 1 200 

      36,   

 

TAPIS KAZAK (chaîne, trame et velours en laine) 

Caucase, vers 1900 

202 x 130 cm 

  

Bon état 

  

1 200 / 1 500 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      37,   

 

TAPIS TEHERAN (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de la Perse, vers 1900 

206 x 140 cm 

  

1 000 / 1 500 

      38,   

 

KILIM BESSARABIEN (chaîne et trame en laine) 

Actuelle Roumanie, vers 1900 

330 x 135 cm 

  

Quelques parties mitées 

  

700 /  900 

      39,   

 

TAPIS CHINOIS  (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Vers 1900 

240 x 170 cm 

  

500 /  800 

      40,   

 

TAPIS D'EUROPE DE L'EST probablement Ukrainien 
(chaîne, trame et velours en laine) 

Vers 1900 

185 x 150 cm 

  

Petit accident 

  

300 /  500 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      41,   

 

TAPIS AU PETIT POINT 

France, début du XXe siècle 

225 x 190 cm 

  

500 /  800 

      42,   

 

TAPIS AU PETIT POINT 

France, début du XXe siècle 

350 x 235 cm 

  

700 / 1 000 

      43,   

 

KILIM BESSARABIEN (chaîne et trame en laine), 

Actuelle Roumanie, vers 1900 

365 x 165 cm 

  

500 /  800 

      44,   

 

TAPIS CHIRVAN DAGHESTAN (chaîne, trame et velours en 
laine) 

Est du Caucase, vers 1880 

140 x 110 cm 

  

1 200 / 1 600 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      45,   

 

TAPIS MELAYER (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Nord-ouest de la Perse, vers 1900 

200 x 130 cm 

  

Légères usures et lisières abîmées 

  

200 /  300 

      46,   

 

TAPIS AGRA (chaine et trame en coton, velours en laine) 

Nord-est de l'Inde, vers 1880 

115 x 90 cm 

  

Usures 

  

200 /  300 

      47,   

 

Lot de 2 tapis : 

TAPIS TURC (chaîne, trame et velours en laine) 

Vers 1900 

135 x 95 cm 

Usures 

 TAPIS DU NORD-OUEST DE LA PERSE, vers 1900 

175 x 110 cm 

Légères usures et coupé 

  

200 /  300 

      48,   

 

TAPIS BELOUTCH (chaîne, trame et velours en laine) 

Est de la Perse, vers 1900 

160 x 88 cm 

  

Usures 

  

150 /  180 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      49,   

 

Lot de 2 tapis : 

TAPIS BOUKHARA  (chaîne, trame et velours en laine) 

Turkestan occidental, vers 1900 

115 x 85 cm 

Usures 

TAPIS BELOUTCH (chaîne, trame et velours en laine) 

Est de la Perse, vers 1900 

170 x 97 cm 

  

  

80 /  150 

      50,   

 

TAPIS BELOUTCH (chaîne, trame et velours en laine) 

Est de la Perse, vers 1900 

180 x 105 cm 

  

Accidenté et effrangé 

  

70 /  90 

      51,   

 

TAPIS BOUKKHARA TEKKE (chaîne, trame et velours en 
laine) 

Turkestan occidental, vers 1900 

120 x 113 cm 

  

200 /  300 

      52,   

 

TAPIS YEMOUTH (chaîne, trame et velours en laine) 

Turkménistan, vers 1900 

95 x 92 cm 

  

200 /  300 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      53,   

 

TAPIS YEMOUTH (chaîne, trame t velours en laine) 

Turkestan occidental, vers 1880-1900 

265 x 235 cm 

 

Anciennes restaurations 

  

600 /  900 

      54,   

 

TAPIS KESCHAN (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de la Perse, vers 1920 

345 x 235 cm 

 

  

500 /  800 

      55,   

 

TAPIS POINT NOUE, DANS LE GOÛT DE LA SAVONNERIE 

Manufacture de Beauvais, début du XXe siècle 

320 x 230 cm 

  

800 / 1 200 

      56,   

 

TAPIS TUFTE, XXe siècle 

360 x 240 cm 

 

A décor d'un tapis chinois 

  

400 /  600 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      57,   

 

TAPIS POINT NOUE, DANS LE GOÛT DE LA SAVONNERIE 

Début du XXe siècle 

305 x 200 cm 

  

800 / 1 200 

      58,   

 

TAPIS POINT NOUE, DANS LE GOÛT DE LA SAVONNERIE  

Début du XXe siècle, style Empire 

335 x 255 cm 

  

600 / 1 000 

      59,   

 

TAPIS KARABAGH (chaîne, trame et velours en laine) 

Sud-du Caucase, vers 1880 

255 x 140 cm 

 

Légères usures et effrangé 

  

900 / 1 500 

      60,   

 

TAPIS CHIRVAN HILLA (chaîne, trame et velours en laine) 

Est du Caucase, vers 1880-1900 

300 x 150 cm 

 

Légères usures et abraches 

  

1 500 / 2 000 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      61,   

 

TAPIS DU NORD-OUEST DE LA PERSE (chaîne et trame en 
coton, velours en laine), vers 1880-1900 

370 x 170 cm 

 

Légères usures 

  

1 000 / 1 400 

      62,   

 

TAPIS BECHIR (chaîne, trame et velours en laine) 

Afghanistan septentrional, territoire des nomades turkmènes, 
village de l'Amou Daria, vers 1880-1900 

325 x 183 cm 

 

Anciennes restaurations et petit accident 

  

1 200 / 1 600 

      63,   

 

BANDE YEMOUTH (chaîne et trame en laine) 

Turkestan occidental, vers 1880-1900 

Longueur 16,80 cm x Largeur : 0,35 cm 

 

Bon état 

  

1 000 / 1 400 

      64,   

 

TAPIS MELAYER (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Nord-ouest de l'Iran, vers 1880-1900 

190 x 135 cm 

 

Finement noué 

  

900 / 1 200 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      65,   

 

TAPIS CHINOIS (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Probablement noué dans la région de Pékin, Nord-est de la 
Chine, premier quart du XIXe 

2,70 x 1,84 cm 

  

Bon état 

 

  

1 500 / 1 800 

      66,   

 

TAPIS ISPAHAN (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de la Perse , vers 1900 

300 x 220 cm 

  

800 / 1 200 

      67,   

 

TAPIS KIRMAN-LAVER (chaîne et trame en coton, velours en 
laine) 

Sud-est de l'Iran, vers 1880 

1,95 x 1,35 m 

  

Légères usures 

 

  

900 / 1 200 

      68,   

 

TAPIS GHOUM EN SOIE (chaîne, trame et velours en soie) 

Centre de la Perse, vers 1940-1960 

140 x 115 cm 

 

  

1 000 / 1 400 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      69,   

 

TAPIS GHOUM (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de la Perse, vers 1940 

210 x 140 cm 

  

700 / 1 000 

      70,   

 

TAPIS GHOUM EN SOIE (chaîne, trame et velours en soie) 

Centre de la Perse, vers 1940-1960 

210 x 140 cm 

 

Effrangé 

  

700 / 1 000 

      71,   

 

Lot de 2 tapis : 

TAPIS HEREKE EN SOIE (chaîne, trame et velours en soie) 

Ouest de la Turquie, vers 1920-1940 

75 x 50 cm chaque  

 

Un des tapis est signé 

  

500 /  800 

      72,   

 

TAPIS CHINOIS EN SOIE rehaussé de fils métalliques 
(chaîne, trame et velours en soie) 

Vers 1920 

125 x 80 cm 

  

500 /  800 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      73,   

 

TAPIS SINO-HEREKE EN SOIE (chaîne, trame et velours en 
soie) 

Chine, vers 1930-1950 

152 x 95 cm 

  

600 /  900 

      74,   

 

TAPIS SINO-HEREKE EN SOIE (chaîne, trame et velours en 
soie) 

Chine, vers 1930-1950 

110 x 70 cm 

  

600 /  900 

      75,   

 

TAPIS CHRIVAN PEREPEDIL EN SOIE (chaîne, trame et 
velours en soie) 

Est du Caucase, vers 1880 

170 x 120 cm 

 

Usures 

  

1 500 / 2 500 

      76,   

 

TAPIS KESCHAN SOUF EN SOIE rehaussé de fils 
métalliques (chaîne, trame et velours en laine) 

Centre de la Perse, vers 1900 

205 x 132 cm 

 

Légères usures et anciennes restaurations 

  

1 200 / 1 500 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      77,   

 

TAPIS SAROUK (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de la Perse, vers 1940-1960 

210 x 135 cm 

  

600 /  800 

      78,   

 

TAPIS ISPAHAN (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de la Perse, vers 1900 

205 x 145 cm 

 

Abraches 

  

1 000 / 1 500 

      79,   

 

TAPIS NAIN (chaîne et trame en coton, velours en laine) 

Centre de la Perse, vers 1900 

Nouage dans le sens de la longueur 

215 x 150 cm 

  

1 000 / 1 200 

      80,   

 

Lot de 2 tapis : 

SAROUK (chaînes et trames en coton, velours en laine) 

Centre de la Perse, vers 1940 

90 x 55 cm chaque 

  

200 /  300 
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LOT PHOTO DESIGNATION ESTIMATIONS 

      81,   

 

SELLE ASMALYK (chaîne, trame et velours en laine) 

Turkménistan, vers 1900 

135 x 70 cm 

 

Bon état 

  

1 000 / 1 200 

 
Nombre de lots : 81 



CONDITIONS PARTICULIERES DES VENTES 

MOBILIER & OBJET D’ART 

La participation aux enchères implique l’acceptation entière et inconditionnelle 
des présentes conditions de vente. Les acquéreurs potentiels doivent les 
consulter sur place, à l’Etude ou sur la page internet de la vente.  
 
EXPOSITION AVANT LA VENTE 
 
Les lots à vendre sont visibles à l ’étude sur rendez-vous si la vente se fait 
exclusivement en LIVE ou à l’exposition sur site (voir les informations sur la 
vente).  
Vous pouvez contacter ARTUS ENCHÈRES, Département Mobilier & Objets d’Art - Tel. 
: + 33 6 09 85 44 37 | + 33 1 47 70 69 27 - E-mail. :  artus.art@artus-encheres.f r 

 
MENTIONS PATICULIÈRES 

 
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabil i té 
d’ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND NGUYEN-HONG. 
Les descriptions portées au catalogue ne sont que l ’expression par  ARTUS 
ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND NGUYEN-HONG de sa perception du lot et sont 
exprimées pour facil iter à l ’acheteur sa percept ion et restent soumises à son 
appréciation personnelle.  
Photographies non contractuelles. Aucune réclamation ne sera admise une fois 
l ’adjudication prononcée.  

 
DÉROULEMENT DE LA VENTE 
 

Aucune réclamation ne sera recevable dès l ’adjudication prononcée, les expositions 

successives ou possibi l i té de prise de rendez-vous permettant aux acquéreurs de 

constater l ’état des objets présentés. Les éventuelles modifications  aux conditions de 

vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente 

et notées sur le procès-verbal. 

 

Photos et l istes non contractuelles.  

 

Le Commissaire-priseur se réserve le droit pour chaque vente annoncée de réunir l es 

lots ou de vendre en 1 seul lot.  

 

Pour les ventes dites « exclusivement en live », veuillez -vous renseigner auprès 

d’artus@artus-encheres.f r avant de vous déplacer.  

Le refus de l 'accès à la sal le de vente ne pourra pas être considéré comme une entrave 

à la liberté de porter enchère, les moyens dématérial isés gratuits vous permettant 

d'accéder à cette vente. 

 

Tout acquéreur doit justif ier auprès d’ARTUS ENCHÈRES | SELARL 

ALLEMAND  NGUYEN-HONG ou de ses préposés, de son identité et de son domici le, et 

pour les sociétés, de l ’identité du représentant légal, du siège social et de 

mailto:artus.art@artus-encheres.fr


l ’immatriculation au RCS d’ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-

HONG est tenue de reproduire sur le procès-verbal de vente et sur le bordereau 

d’adjudication les renseignements qu’aura fournis l ’adjudicataire avant la vente. Toute 

fausse indication engagera la responsabil i té de l ’adjudicataire.  

 

Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte sauf dénonciation préalable 

de sa quali té de mandataire pour le compte d’un tiers . I l  devra être justif ié de l ’identité 

du mandant et du mandataire, ainsi que du mandat.  

ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG, intermédiaire de vente, 

est assujettie aux obligations de lutte contre le blanchiment de capitaux et le 

financement du terrorisme en application de l ’article L-561-2 du Code Monétaire et 

Financier. 

 

ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG assure le bon 

déroulement des enchères et se réserve le droit d’interdire l’accès aux salles 

d’exposition et de vente à tout acquéreur potentiel ou à toute autre personne pour 

justes motifs. 

 

ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG ou ses préposés se 

chargent gracieusement des enchères par téléphone ainsi que des ordres d’achat. En 

aucun cas ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG ou ses 

préposés ne pourront être tenus responsables d’un problème de liaison téléphonique ou 

autre dysfonctionnement, ainsi que d’une erreur ou d’une omission dans l ’exécution des 

ordres reçus.  

 

De même, la vente étant retransmise en direct sur In ternet via INTERENCHÈRES-LIVE 

ou DROUOT LIVE, ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG ne 

pourra être tenue responsable des éventuels problèmes de connections ou autre 

disfonctionnement, et se réserve le droit de refuser l ’accès aux internautes ne 

présentant pas les garanties nécessaires.  

 

Dans l ’hypothèse de deux ordres d’achat identiques, c’est l ’ordre le plus ancien qui 

aura la préférence. En cas d’enchères dans la sal le pour un montant équivalent à un 

ordre d’achat, l ’enchérisseur présent dans la sal le aura la priorité. 

 

Le plus of f rant et dernier enchérisseur sera déclaré adjudicataire par l ’indication 

verbale « adjugé ». Dès l ’adjudication prononcée, la vente est parfaite et irrévocable et 

les lots sont sous l ’entière responsabil i té de l ’adjudicat aire. En application de l ’article L 

121-21-8 du Code de Commerce, le délai de rétractation n’est pas applicable aux 

ventes aux enchères publiques.  

En cas de contestation au moment des adjudications, c’est -à-dire s’i l  est établi  que 

deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit 

à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps cet objet après le prononcé 

du mot «adjugé», ledit objet sera immédiatement remis en adjudication au prix proposé 

par les enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir à nouveau.  

ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG dirigera la vente de façon 

discrétionnaire, en veil lant à la l iberté des enchères et à l ’égali té entre l ’ensemble des 

enchérisseurs, tout en respectant les usages établis. ARTUS ENCHÈRES | SELARL 

ALLEMAND NGUYEN-HONG se réserve le droit de refuser toute enchère, d’organiser 

les enchères de la façon la plus appropriée, de déplacer certains lots lors de la vente, 

de retirer tout lot de la vente, de réunir ou de séparer des lots.  

 

 
 



FRAIS DE VENTE 
 
- VENTES JUDICIAIRES : 11,90 % HT soit  14,28 € TTC en sus des enchères (marqués 
par un *)  
- VENTES VOLONTAIRES : 20,83 % HT soit 25 % TTC en sus des enchères.  
INTERENCHÈRES LIVE  : 3 % HT soit 3,60 % TTC ET en sus des enchères pour les 
lots volontaires uniquement. 
DROUOT LIVE : + 1.5 % HT soit  + 1,8 % TTC en sus des enchères pour les lots 
volontaires et judiciaires 
 

MODE DE RÈGLEMENT  

 

Les lots sont adjugés en euros et toutes taxes comprises (TTC) . La vente se fait 
expressément au comptant . Le paiement devra être effectué immédiatement après la 
vente. 
 
 - Par carte bancaire sur place (VISA, MASTERCARD). L’identité du porteur de la carte 
devra être celle de l ’acheteur (bordereau).  
 - En espèces (euros) jusqu’à 1 000€ pour les ressortissants f rançais ou jusqu’à 15 
000€ pour les ressortissants étrangers (sur présentation d’un justi f icatif de domicile, 
av is d’imposition, etc.… en plus du passeport).  
 - Par virement bancaire : Le lot ne sera déliv ré qu’une fois les fonds c rédités sur 
notre compte bancaire. Les f rais bancaires éventuels sont à la charge de 
l ’adjudicataire. 
 - Par chèque de banque . Les chèques simples ne sont pas acceptés.  
 - Paiement en ligne  sur le site www.artus-encheres.f r, rubrique "PAIEMENT" 
 
Pour les acheteurs INTERENCHÈRES-LIVE : 
 
 - Prélèvement automatique de la carte bancaire inscrite lors de l 'enregistrement pour 
les bordereaux inférieurs à 100 € TTC  
 - Par paiement lien «3D SECURE » jusqu’à 10 000 € TTC  
 - Par virement pour les bordereaux supérieurs à 10 000 € TTC 
 
Pour les acheteurs DROUOT LIVE :   
Paiement en ligne  sur le site www.artus-encheres.f r, rubrique "PAIEMENT" 
 

DÉFAUT DE PAIEMENT  

 
Article 14 de la Loi du 10 jui llet 2000 « A défaut de paiement par l ’adjudicataire, après 
une mise en demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du 
vendeur. Si le vendeur ne formule pas cette demande dans un délai d’un mois à 
compter de l ’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de 
dommage et intérêts dus par l ’adjudicataire défai llant ».  
 
Après cette mise en demeure, i l sera perçu sur l ’acquéreur pour prise en charge des 
f rais de recouvrement un honoraire complémentaire de 10 % du prix d’adjudication, 
avec un minimum 250 €.  
 
 

FICHIER DES RESTRICTIONS D'ACCÈS AUX VENTES 
AUX ENCHÈRES | NOTICE D’INFORMATION 
 

ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG est abonnée au Serv ice 

TEMIS permettant la consultation et l ’alimentation du Fichier des restrictions d'accès 

https://www.artus-encheres.fr/
https://www.artus-encheres.fr/


aux ventes aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société 

Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), société anonyme à directoire, ayant son 

siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun, immatriculée au registre du 

commerce et des sociétés de Paris sous le numéro 437 868 425.  

 

Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé après de  ARTUS 

ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG ou ayant fait l’objet d’un retard 

de paiement est susceptible d’inscription au fichier TEMIS.  

 

 

1 - Finalité et base légale du Fichier TEMIS  

Le Fichier TEMIS recense les incidents de paiement des bordereaux d’adjudication 
(retards et défauts de paiement), quel que soit le mode de participation des 
enchérisseurs (présentiel ou à distance) et peut être consulté par toutes les structures 
de ventes aux enchères opérant en France et abonnées au service. L'enchérisseur est 
informé qu'à défaut de régularisation de son bordereau d'adjudication dans le délai 
mentionné sur le bordereau, une procédure d'inscription audit f ichier pourra être 
engagée par la ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND NGUYEN-HONG. La mise en 
œuvre du Fichier TEMIS et son uti lisation par ARTUS ENCHÈRES | SELARL 
ALLEMAND NGUYEN-HONG est nécessaire aux fins de l ’intérêt légitime des abonnés 
au Serv ice TEMIS de prévenir les impayés et sécuriser ainsi les ventes aux enchères.  

2 - Organismes autorisés à consulter le Fichier TEMIS (destinataires)  

 

Le Fichier TEMIS peut être consulté par toute structure de vente abonnée 

(professionnels et sociétés habil i tées à diriger des ventes de meubles aux enchères 

publiques conformément à la 

réglementation applicable et notamment aux prescriptions du Titre II " Des ventes aux 

enchères " du Liv re III du Code de commerce (ci -après les « Professionnels Abonnés 

»)), souhaitant se prémunir contre les impayés et sécuriser ainsi la participation aux 

ventes aux enchères qu’i ls organisent. La l iste des abonnés au Service TEMIS est 

consultable sur le site www.interencheres.com, menu « Acheter aux enchères », 

rubrique « Les commissaires-priseurs ».  

 

 

3 - Conséquence d’une inscription au Fichier TEMIS  

 

Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au fichier TEMIS,  ARTUS 

ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG pourra conditionner l’accès aux 

ventes aux enchères qu’elle organise à l’utilisation de moyens de paiement ou 

garanties spécifiques ou refuser temporairement la participation des 

enchérisseurs aux ventes aux enchères pour lesquels ces  garanties ne peuvent 

être mises en œuvre. L’inscription au fichier TEMIS pourra avoir pour 

conséquence de limiter la capacité d’enchérir de l’enchérisseur auprès des 

professionnels abonnés au service TEMIS. Elle entraîne par ailleurs la suspension 

temporaire de l’accès au service « live » de la plateforme www.interencheres.com 

gérée par CPM, conformément aux conditions générales d’utilisation de cette 

plateforme. 

 

 

4 - Durée d’inscription 

 

Les enchérisseurs sont informés du fait que la durée de l 'inscripti on sur le Fichier 

TEMIS est déterminée par le nombre de bordereaux d'adjudications restés impayés 

auprès des Professionnels Abonnés au Fichier TEMIS, par leurs montants cumulés et 

par leur régularisation ou non. La durée de l ’inscription au Fichier TEMIS e st réduite si 

l ’Enchérisseur régularise l ’ensemble des Incidents de paiement. Elle est augmentée 



lorsque l ’enchérisseur est concerné par plusieurs bordereaux impayés inscrits au 

Fichier TEMIS. 

 

L’inscription d’un bordereau d’adjudication en incident de pai ement est supprimée 

automatiquement au maximum à l ’issue d’une durée de 24 mois lorsque l ’enchérisseur 

ne fait l ’objet que d’une seule inscription, et de 36 mois lorsque l ’enchérisseur fait 

l 'objet de plusieurs inscriptions.  

 

5 - Responsabilités  

 

Pour l ’application de la législation en matière de protection des données personnelles, 

CPM et ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG ont tous deux la 

quali té de responsable de traitement.  

 

CPM est responsable de la mise en œuvre du Fichier TEMIS, ce qui inc lut notamment 

la collecte de données auprès des abonnés, la mutualisation et la diffusion des 

données à caractère personnel qui y sont recensées, ainsi que la sécurité du système 

d’information hébergeant le Fichier TEMIS. 

 

ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG, en tant qu’abonné est 

responsable de son uti l isation du Fichier TEMIS, ce qui inclut notamment la 

communication des données à caractère personnel relatives aux adjudicataires à CPM 

en vue de l ’inscription au Fichier TEMIS, la vérif ication de l ’exactitude et la mise à jour 

des données, la consultation, ainsi que la réuti lisation des informations du Fichier 

TEMIS. 

 

6 - Droits des personnes 

 

Les enchérisseurs souhaitant savoir s’i ls font l ’objet d’une inscription au Fichier ou 

contester leur inscription peuvent adresser leurs demandes par écrit en justi f iant de 

leur identité par la production d’une copie d’une pièce d’identité :  

 

- Pour les inscriptions réalisées par  ARTUS ENCHÈRES | SELARL 

ALLEMAND  NGUYEN-HONG par écrit auprès de artus@artus- encheres.com ou toutes 

autres adresses mail de l ’Etude,  

- Pour les inscriptions réalisées par d’autres  Professionnels Abonnés : par écrit 

auprès de 

Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue de Châteaudun, 75009 Paris, ou par e -

mail  contact@temis.auction. 

 

Toute demande tendant à l ’exercice des droits d’effacement, de limitation, d’opposition 

dont dispose l ’Enchérisseur en application de la législation en matière de protection 

des données personnelles, ainsi que toute autre contestation d’une inscription doit être 

adressée au Professionnel à l ’origine de l ’inscription qui effectuera une demande de 

mise à jour auprès de CPM. En cas de diff icultés, l ’enchérisseur a la faculté de saisir 

CPM en apportant toute précision et tout document justif icatif af in que CPM puisse 

instruire sa réclamation. L’enchérisseur dispose également du droit de saisir la 

Commission nationale de l ’informatique et des l ibertés (CNIL) [3 Place de Fontenoy - 

TSA 80715 - 75334 PARIS CEDEX 07, www.cnil .f r] d’une réclamation concernant son 

inscription au Fichier TEMIS. 

 

Pour en savoir plus concernant le Fichier TEMIS, l ’enchérisseur est invité à consulter la 

poli tique de conf idential i té de CPM accessible sur www.temis.auction.  

 

 

7 - Coordonnées de l’Enchérisseur  

mailto:contact@temis.auction


 

Les notif ications importantes relatives aux suites de l ’adjudication seront adressées à 

l ’adresse e-mail et/ou à l ’adresse postale déclarée par l ’enchérisseur auprès de la 

structure lors de l ’adjudication.  

 

L’enchérisseur doit informer ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-

HONG de tout changement concernant ses coordonnées de contact.  

 

RETRAIT ET EXPEDITION DES LOTS 

 
Les enlèvements des lots vendus ne sont possibles qu’une fois que l ’intégral i té du prix 
soit payée (prix d’adjudication + f rais (voir inf ra)).  
 
Les enlèvements s’effectueront, soit à l ’étude, soit au garde -meubles, soit sur site, et 
uniquement sur rendez-vous. L’acquéreur devra se faire confirmer la localisation de ses 
achats dès l ’adjudication prononcée.  
Frais de gardiennage :  La gratuité du garde-meubles est de 7 jours à compter de la 
date de la vente ; passé ce délai, des f rais de stockage seront à la charge de 
l ’acquéreur.  
 
ARTUS ENCHÈRES | SELARL ALLEMAND  NGUYEN-HONG acceptera de déliv rer les 
biens à une tierce personne à la demande de l ’acquéreur initial :   
-  Sur présentation des pièces d’identité de l ’acheteur initial et de la tierce personne,  
-  Sur présentation du bordereau,  
-  Sur présentation du pouvoir (voir inf ra )  
 
Les lots sont à retirer du lundi au vendredi de 9h à 13h et de 14h à 17h sur 
rendez-vous au 15 rue de la Grange Batelière 75009 Paris.  
 
Sur votre demande, les lots peuvent être expédiés par :  
 
 o MAIL BOXES ETC. | 35 rue de Clichy, 75009 Paris |  mbe3075@mbefrance.fr - Tél 
: 09.52.22.51.97 
 
Nous vous remercions de transmettre votre bordereau acquéreur par e -mail à Mail 
Boxes Etc. qui se chargera de vous faire parvenir un devis.  
 
 o THE PACKENGERS | 2 rue de l’Industrie, 93200 Saint -Denis | 
hello@thepackengers.com – Tél. : 01.76.44.00.90 
 
Nous vous remercions de transmettre votre bordereau acquéreur par e -mail à 
ThePackengers qui se chargera de vous faire parvenir un devis.  
 
Les acheteurs sont invités à organiser eux -mêmes le transport de leurs achats si ces 
conditions ne leur conviennent pas. 
 

CONTACTS DE TRANSPORTEURS (fournis à titre 
informatif) 
 

EDET (international) + 33 1 49 45 07 17 

GEODIS (international) + 33 1 60 21 56 00  

MOA TRANSPORT + 33 6 45 04 04 58  

William Transport + 33 6 75 20 56 63  

Daniel BLARD + 33 6 77 85 65 81  

ABTA + 33 6 21 72 57 18 
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